

»smejočih se prometnih žrtev« je bila vsikdar prisotna kot priča, ki je slučaj nezgode videla na lastne oči in je seveda kar po notah krivo prisegala. Ta dvojica je bila obsojena na 11 let ječe, vse prestane bolečine so bile zaman in prigoljufani denar je oblast enostavno zaplenila.

#### V Ameriki.

Goljufija z zavarovanjem na veliko, kakor je bila baš kar opisana, je prav posebno doma v Ameriki. Tamkaj ima sodnija dnevno obilno posla s »smejočimi se žrtvami prometa«. Seveda pa izve oblast komaj en odstotek v resnici zagrešenih zavarovalnih goljufij.

\*



**Nekaj o jugoslovanski trgovini.** Umetniško sestavljen in moderno tiskan cenik z uradnim in notarskim potrdilom, da je Trg. dom Stermečki v Celju poslal v enem dnevu več kot 300 zavojev blaga svojim odjemalcem, je ravno dotiskan in se pošlje na zahtevo vsakemu zastoj. Odprema več kot 300 zavojev v enem dnevu je pač dovolj siguren dokaz, da Trg. dom Stermečki res to nudi, kar obljubi in vsak to dobi, kar želi. 945

### Povišanje davkov.

Vsled gospodarske in finančne krize imajo države težave s svojimi proračuni. Uravnoveženje proračuna je potrebno za vsako urejeno gospodarstvo — kajpada tudi za državno. Ker dohodki, ki dejansko tečejo v državno blagajno, po mnogoterih državah zaostajajo za proračunskimi dohodki, uravnoveženje proračuna ni lahka stvar. Ko se je finančni minister naše države vrnil iz Pariza, se je odločno lotil dela, da ustanovi ravnovesje v državnem proračunu. V to svrhu je vpeljal povišanje nekaterih davkov.

Že v lanskem proračunu (to je za proračunsko leto 1931-32) je dejanski

donos državnih dohodkov znašal za 1 milijardo 800 milijonov dinarjev manj, nego je bilo proračunano. To je zelo velika svota. Dočim je lanski proračun znašal 12 in pol milijarde dinarjev, je letošnji (1932-33) določen s svoto 11 milijard 300 milijonov dinarjev. Ni upanja, da bi letos donos državnih dohodkov dosegel proračunano višino. Fin. minister sam je izjavil, da bo letos dr-

žava imela dohodkov za 1 milijardo 150 milijonov dinarjev manj, nego je bilo proračunano.

V tem položaju si hoče finančni minister pomagati z dvema sredstvom: z izdajanjem kovanega denarja in s povišanjem davkov. Kar se tiče izdajanja novega srebrnega denarja, smo dobili po zakonu iz meseca novembra lanskega leta srebrnikov po 10 in 20 dinarjev

#### Novi poklici krajšajo ženskam življenje.

Praga je izdala statistiko umrlih v zadnjih letih. Iz teh podatkov je razvidno, da so doslej ženske živele povprečno 10 let dalje ko moški. Zadnja leta pa se je to za ženske tako ugodno razmerje začelo izpreminjati. Vzrok je pač ta, ker si vedno več žensk služi svoj vsakdanji kruh v svobodnih poklicih.

#### Jozua pred Jeriho.

Raziskovalci londonškega Britskega muzeja so pravkar našli v Tel-el-Amarni v Egiptu veliko število kamenitih tablic z zanimivo vsebino. To so poročila namestnikov

F. S. Šegula:

## Râbi Jehuda.

(Povest iz časov Kristusovih.)

(Dalje.)

Nekateri ga rajši poslušajo ko sivolasega Gamaliela, pri katerem je bil izšolan tudi Savel, poznejši Pavel apostol. Jehuda je postal nedavno predsednik ene najimenitnejših shodnic v Jeruzalemu. Hiša, v katero je ravno prej vstopil, je njegova lastnina.

### 3. Pri večerji z rodbino.

Na Jutrovem so ljudje po dnevu navadno po sobah hladnega pritličja; kjer jih imajo, tudi po domačih vrtih. Komaj pa se začne solnce nagibati k zatonu, oživijo površja hiš. Streh v našem pomenu ni, površje namreč je raven tlak. Premožnejši imajo ob robu nizko ograjo, na katero se naslanjajo, če hočejo dol na cesto pogledati. Od sredine vodijo malo proti robu nagnjeni žlebi, po katerih odteka deževnica. Sicer pa je tak

»večer na strehi« po soparnem poletnem dnevu kaj prijetnega.

Na streho svoje hiše se je podal zdaj tudi râbi Jehuda. Sluga prinese jedil za tri; sledili namreč ste mu žena râbijeva Rahela ter edinka njuna Miriam. Jehuda se je vsedel na razgrnjeno dragoceno preprogo; pred njega pa na komaj za ped visoko mizo je sluga razvrstil jedila: mrzle koščke pečene perutnine, skledo v olju kuhane leče, narezan kruh, surovo maslo, strd, slaščice ter nekaj posodic kozjega mleka, vse jedila, kakor jih vidiš pri domačinih še dandanes. Prisedli ste pohlevno tudi mati in hčer.

Râbi Jehuda danes ni bil dobre volje. Tedne, mesce že je Rahela s strahom opazovala to njegovo nerazpoloženje. In kaj bi ne bil nevoljen tak gospod! Po shodnicah je vladala strašna razburjenost. Kadar pa je preplašena čreda, mari naj ostaja miren — pastir? In vzroka so farizeji imeli dovolj se vznemirjati. Vstal jim je namreč nevaren nasprotnik, v javnih govorih po cestah in hanih (gostiščih) jih zasramuje ta novi pre-

**Zobni kamen se odstrani v kratkem času**

... samo z redno nego zob s Sargovim Kalodontom!

Le Sargov Kalodont vsebuje proti zobnemu kamnu delujoči sulforicinoleat po Dr. Bräunlichu.

**KALODONT**

Proti zobnemu kamnu